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ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Amesbauer 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Kriminalitätsbelastungszahlen Fremdenkriminalität 2019 
 
Der Homepage des Bundesministeriums für Inneres ist zu entnehmen: 
„Kriminalität in Österreich – Vorläufige Zahlen 2019 zeigen Anstieg bei 
Internetkriminalität 
(…) 
Per Stichtag 1. September 2019 konnte die Polizei in den ersten sechs Monaten des 
Jahres 2019 insgesamt 159.197 Tatverdächtige ausforschen und anzeigen. Der 
Anteil der fremden Tatverdächtigen lag bei 41 Prozent (65.211 fremde 
Tatverdächtige Personen). 2018 lag er bei 41 Prozent (56.369 fremde tatverdächtige 
Personen). Zu den häufigsten Herkunftsländern der fremden Tatverdächtigen zählten 
bis Ende Juni 2019 Deutschland (6.692 fremde Tatverdächtige), Rumänien (6.689 
fremde Tatverdächtige), Serbien (6.041 fremde Tatverdächtige), Türkei (4.125 
fremde Tatverdächtige) und Afghanistan (3.414 fremde Tatverdächtige).“ 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Inneres nachstehende  

Anfrage 
 
1. Wie stellt sich die Kriminalitätsbelastungszahl der fremden Tatverdächtigen 

aufgegliedert auf die jeweilige Nationalität dar? 
2. Wie stellt sich das Verhältnis der fremden Tatverdächtigen aufgegliedert auf 

die jeweilige Nationalität zu in Österreich legal aufhältigen Gesamtzahl an 
Staatsangehörigen der jeweiligen Nationalität dar? 

3. Wie hoch ist der prozentuelle Anteil der Tatverdächtigen einer Nationalität an 
der in Österreich legal aufhältigen Gesamtzahl an Staatsangehörigen der 
dieser Nationalität? (Bitte aufgegliedert auf sämtlich Nationalitäten ermittelter 
Tatverdächtiger.) 

4. Wie stellt sich die Kriminalitätsbelastungszahl der tatverdächtigen Asylwerber 
aufgegliedert auf die jeweilige Nationalität dar? 

5. Wie stellt sich das Verhältnis der tatverdächtigen Asylwerber aufgegliedert auf 
die jeweilige Nationalität zu in Österreich legal aufhältigen Gesamtzahl an 
Staatsangehörigen der jeweiligen Nationalität dar? 

6. Wie hoch ist der prozentuelle Anteil der tatverdächtigen Asylwerber einer 
Nationalität an der in Österreich legal aufhältigen Gesamtzahl an 
Staatsangehörigen der dieser Nationalität? (Bitte aufgegliedert auf sämtlich 
Nationalitäten ermittelter Tatverdächtiger.) 
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